

沪指再跌5.9% 盘中一度跌破3500点

两市过半个股高挂“免战牌”避险

“没有买卖，就没有伤害！最后一个停牌的公司，麻烦帮交易所关灯，断电。”连日来，这个段子在网络上流传。昨日，A股再延跌势，沪指跌近6%，险守3500点，金融、石油等权重股领跌，两市又有近900只个股跌停。

面对A股跌跌不休，上市公司纷纷选择鸵鸟策略，高挂“免战牌”避险。目前沪深两市已有超过1400家上市公司停牌，两市上市公司总数约2800家，这意味着已经有超过A股总数一半的公司不能交易，创A股历史记录。

记者 王婧

沪指险守3500点 两市过半个股停牌

昨天，央行、证监会、保监会、财政部和国资委等机构齐发声力挺股市，可是依旧未能阻止市场下挫的步伐。截止收盘，上证综指报3507.19点，跌幅5.9%。深证综指报11040.9点，跌幅2.94%。创业板指微涨0.51%，报2364.05点。

对于不断下挫的股价，中小板和创业板公司多采取大股东或高管增持、宣布业绩增长等手段“自救”，但更多的则选择了用停牌来规避风险。

股票停牌自6月下旬以来便已在A股当中流行起来。其中，6月下旬之后宣布停牌的已超过200家，另外一些则是选择延期复牌，截至7月7日，沪深两市又有660家上市公司申请停牌（上证所151家，深交所509家，不包括继续停牌），

股民：外贸企业主配资炒股 1000万元打了水漂

“眼看他起高楼，眼看他宴宾客，眼看他楼塌了……”经过昨天的大跌，股民林南的融资融券账户爆仓了，他自我解嘲地说，在这一轮行情中，自己不要说喝粥了，连1000万元本本都亏光殆尽了。

林南自己开着一家不大的外贸公司，“今年欧洲市场的外贸形势一般，一些工作交给公司的员工去做，我就将一部分注意力转向了股市，一开始用100来万元在炒，炒着炒着，觉得自己炒得还不错，平均收益能达到40%以上，胆子就越来越大，就决定放更多的资金进股市。”

6月份，林南用1000万元本金1:1进行了融资融券配资，“看着身边配资的人赚得盆满钵满，觉得自己也可以，用1000万元再配了1000万元，也就是2000万元入市。”

林南的操作风格颇为激进，都是满仓在操作，且买的都是创业板的个股，“具体买的什么？怎么买的？我也没有心情细说，最重要的是不愿意回忆，真的很痛苦。”林南说，总之，经过连日来的暴跌，昨天因为他没有资金追加，已经彻底爆仓

提醒：市场尚未企稳，抄底需谨慎

“上市公司停牌，从上市公司大股东的角度来说，则是出于市值管理的需要，公司高管并不希望市值缩水过于严重，否则将影响到企业的前景，而从投资者的角度来说，在下跌的市场中，手中的股票停牌，也能起到避险的作用。”首创证券宁波营业部负责人袁亿璐说，但是并不排除个别股票复牌后会补跌，导致止损代价更高。

袁亿璐分析指出，上市公司选择停牌，除却有重大事项调整和可能避免股价非理性持续暴跌等因素外，还有不少上市公司存在借用股权质押进行融资，这是大股东常用的融资手段之一，如股价继续下跌，逼近预警线，将有被强制平仓的风险，为了保护大股东利益，上市公司选择停牌也在情理之中。

40家宁波上市公司董事长发布联合声明

承诺本人年内不减持本公司股票

聚焦 宁波上市公司

商报讯（记者 王婧）记者昨日从宁波上市公司协会获悉，为稳定市场预期，增强投资者信心，A股宁波板块中的雅戈尔、宁波港、均胜电子、宁波银行、海伦钢琴等40家上市公司董事长经共同商议，决定以实际行动切实共同维护资本市场稳定，发布了《关于共同维护证券市场持续稳定的联合声明》，力挺中国股市。

宁波40家上市公司董事长联合承诺：在法律法规许可情况下，根据各公司实际情况，积极探索采取回购、大股东、实际控制人增持等措施；承诺本人并积极推动控股股东年内不

理由大多是“筹划重大事项”等。

随着一波又一波上市公司加入停牌阵营，目前A股市场已有超过1400家上市公司申请停牌。据通达信数据显示，目前沪深两市共有近2800家上市公司，按此计算，停牌公司数量占比已超过51%。

宁波51家上市公司中，截至昨日，有22家处于停牌状态。记者看到，公司发布的停牌公告五花八门，比如美康生物的公告显示是因为重大资产重组停牌；宁波东力的公告显示，临时停牌的原因是拟披露重大事项；而天邦股份的公告则显示是因为正在筹划员工持股计划，为保护投资者的利益，避免股价异动，所以申请停牌。

了，“唉，以后再也不要打算玩股票了。”通过电话，依然能清晰地听到林南的叹息声。

林南并非个例，昨天，记者从我市多家证券公司了解到，融资融券客户爆仓的例子现在几乎每天都在上演，“我们的客户中，这两天每天都有两三个融资融券的客户接近爆仓警戒线或是直接爆仓。”我市一家中型证券公司的负责人告诉记者。

对于目前的市场有人失望，但是也有不少投资者在坚守。“我已经熬过了最难熬的一周，最难熬的一周是账户中的本金每个交易日都在呈几何级减少，一周来账户中的60万元本金现在已经跌到了32万元。”股民小范说，跌的多了，心态反而好了。

“不再吃不下睡不着，想着反正已经这样了，所幸就摆正心态顺其自然。”小范说，昨天他的6只股票，已经有3只停牌，其他的3只如果选择割肉的话，太心疼，“我觉得既然有这么正面的能量在，决定还是坚守在市场中等待反弹，没有永远上涨的股市，我相信也不会有永远下跌的股市。”

另有分析人士表示，连续3周暴跌后，政府出台了重磅利好，暂停IPO、资金入市、机构齐心协力救市等，虽然这些政策都在市场预期之内，但仍然有些低于预期。尤其是1200亿资金肯定是不够的，而操作手法也并非能够解解市场的燃眉之急，投资者仍然处于恐慌情绪之中，市场整体还未进入稳定的均衡时期，未来震荡行情还会明显存在。

分析人士表示，在目前的行情中，对于投资者来说要实现“抄底”很难，因此尤其需要谨慎，建议投资者千万不要加仓杠杆操作，可以采取低点分批建仓的策略，并保留一定的仓位。在市场已经处于相对低位时，投资者不妨培养下乐观情绪。毕竟行情总是在绝望情绪中产生、在怀疑中上涨、在一片乐观中下跌。

持本公司股票，以实际行动维护资本市场稳定，切实保护全体股东的利益。

“我们始终看好中国经济，看好中国资本市场。”宁波40家上市公司董事长联合表示，他们有信心、有勇气、有担当，紧紧抓住中国经济转型升级的历史机遇，做大做强企业，为股东创造价值、创造财富。

事实上，宁波有上市公司早就在用实际行动支持A股，比如7月8日晚间，雅戈尔发布公告称，控股股东雅戈尔控股7月8日增持公司50万股。雅戈尔表示，基于对公司未来持续稳健发展的信心以及促进资本市场平稳健康发展的社会责任，雅戈尔控股拟在未来6个月内以自身名义、以不超过5亿元自有资金继续通过上海证券交易所交易系统增持公司股份。

财政部：不减持所持有上市公司股票

记者8日从财政部了解到，针对近期境内股票市场出现异常波动，财政部承诺不减持所持有的上市公司股票，并将积极采取措施维护资本市场稳定。并要求中央管理的国有金融企业不减持所持有的控股上市公司股票，支持国有金融企业在股价低于合理价值时予以增持。

证监会：大股东董监高6个月内不得减持

中国证监会8日发布公告，从即日起6个月内，上市公司控股股东和持股5%以上股东及董事、监事、高级管理人员不得通过二级市场减持本公司股份。

央行：将为证金公司提供充足流动性支持

中国人民银行8日表示，人民银行积极协助中国证券金融股份有限公司通过拆借、发行金融债券、抵押融资、借用再贷款等方式获得充足的流动性。

央企：在股市异常波动期间不得减持

国务院国资委8日发布通知，要求各有关中央企业在股市异常波动期间，不得减持所控股上市公司股票。

由国务院国资委监管的111家中央企业8日联合发布承诺书，承诺在股市异常波动时期，不减持所控股上市公司股票。

券商：获2600亿元信用额度增持股票

中国证监会8日表示，中国证券金融股份有限公司当日已向21家证券公司提供2600亿元信用额度，用于证券公司自营增持股票。

证金公司：加大对中小市值股票的购买力度

中国证监会8日表示，中国证券金融股份有限公司将在继续维护蓝筹股稳定的同时，加大对中小市值股票的购买力度，缓解市场流动性紧张状况。

中金所：提高中证500股指期货保证金比例

中国金融期货交易所8日发布消息，将自8日结算时起，除套期保值持仓外，中证500股指期货各合约的卖出持仓交易保证金，由目前合约价值的10%提高到20%。

消息还显示，中金所将自9日结算时起，中证500股指期货各合约的卖出持仓交易保证金进一步提高到合约价值的30%，套期保值持仓除外。

保监会：提高保险资金投资蓝筹股监管比例

中国保监会8日发布通知，放宽保险资金投资蓝筹股票监管比例，对符合条件的保险公司，将投资单一蓝筹股票的比例上限由占上季度末总资产的5%调整为10%；投资权益类资产达到30%比例上限的，可进一步增持蓝筹股票，增持后权益类资产余额不高于上季度末总资产的40%。同时，通知还适度提高保险资金投资蓝筹股票的资产认可比例。

以上均据新华社

股市点评

市场“去杠杆”过程正在加速展开

大批上市公司申请停牌，主要为规避目前股价跌跌不休对股民和公司带来的伤害，股权质押个股申请停牌为规避追加保证金而形成资金链断裂，在目前非常态的市场背景下，证监会审批停牌申请时可能会宽容一些。当下两市总成交已萎缩到1万亿元区域，融资余额亦同步大幅下降，两者均回落到峰值的二分之一左右，说明市场“去杠杆”过程正在加速展开。

操作角度，在蓝筹股板块宽幅震荡之际，盘口产生起跌中小市值个股技术反弹的动向，当下观察小票止跌企稳个股是否逐步增多，这是市场能否短期喘定的重要指标。

民族证券宁波营业部 本文分析仅供参考